

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

6
марта
2022 года
воскресенье
№ 48 (29818)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

В 2021 году по программам женского предпринимательства было выделено 2 триллиона сумов кредитов и субсидий на более чем 200 тысяч проектов, постоянную работу получили 320 тысяч женщин. Прошли обучение профессиям 190 тысяч женщин, более 4 тысячам предоставлены средства на первоначальный взнос для приобретения жилья. В высшие учебные заведения на основе специального гранта были приняты 2 тысячи девушек. В результате женщины составили 60 процентов студентов, поступивших в вузы в прошлом году.

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ В СВЯЗИ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ - 8 МАРТА

В целях воззвивания чести и достоинства человека в нашей стране, проявления всестороннего внимания и заботы об уважаемых женщинах, повышения их роли и статуса в жизни государства и общества, а также за плодотворный труд, активное участие в процессе коренных реформ, инициативность, образцовая деятельность и богатый опыт, направленные на строительство Нового Узбекистана и обеспечение роста благосостояния нашего народа, большой вклад в укрепление духовно-нравственной атмосферы в семьях, воспитание наших детей в духе любви к Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей присвоить почетное звание, наградить орденами и медалями:

почетное звание

«Узбекистон Республикасида хизмат курсатган ёшлар мураббайси»

Рузевой Насибе Жумаевне - директору средней общеобразовательной школы № 20 Учкудукского района, Навоийская область

Холмановой Зулхумор Турдиевне - заведующей кафедрой теории языка Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы

орденом «Меҳнат шуҳрати»

Адилову Матову Джабборовну - директора общества с ограниченной ответственностью «Banoaz tekstil» Каганского района, Бухарская область

Айтбаеву Рузибеку Аматовну - председателя схода граждан махалли «Бўстон» Берунийского района, Республика Каракалпакстан

Гуламову Дилбару Джуроевну - заведующую лабораторией Института материаловедения Академии наук Республики Узбекистан

Давлетову Назиру Худайбергановну - председателя схода граждан махалли «Маданият» Багатского района, Хорезмская область

Исакову Мухаё Сражидиновну - главного научного сотрудника Института истории Академии наук Республики Узбекистан

Карабаеву Олгиной Эрмухаммединовну - оператора цеха акционерного общества «Узбекистон металлургия комбинат», Ташкентская область

Нарзуллаеву Адинахон - солиста-вокалиста Узбекского государственного музыкального театра имени Мукими

Нориеву Шарофат Эргашевну - руководителя классера «Гулчопа томорқа хизмати» Шароф-Рашидовского района, Джизакская область

Рахимову Азизахон Иминжановну - руководителя фермерского хозяйства «Иминжон Мухаррам Бону» Учкурганского района, Наманганская область

Турдалиеву Фариду Исламовну - инкубиста по развитию шелкопряда общества с ограниченной ответственностью «Сардоба агро пилла» Сардобинского района, Сырдарьинская область

Турсунову Башорату Хужановну - машиниста крана Северного рудоуправления акционерного общества «Навоийский горно-металлургический комбинат», Навоийская область

Турсунову Дилшат Ирисхамметовну - активиста схода граждан махалли «Дўстлик» Янгиҳаётского района, город Ташкент

Умурзакову Мехринисо - индивидуального предпринимателя Булунгурского района, Самаркандская область

Хасанову Сайдиби Нематовну - директора общества с ограниченной ответственностью «Orchid Beauty» Янгиҳаётского района, город Ташкент

Шамиеву Дилфузу Холмуродовну - оператора технологической установки экспериментального ремонтно-механического цеха Мубарекского газоперерабатывающего завода, Кашкадарьянская область

орденом «Дўстлик»

Абдурахмонову Зиннатхон Уринбековну - учредителя общества с ограниченной ответственностью «Asaka city tex» Асакинского района, Андиканская область

Алимову Гавхар Зайировну - хокима города Каттакургана, Самаркандская область

Алимову Муборакхон Шомуратовну - руководителя общественного совета «Кайнаоналар» Шахриханского района, Андиканская область

Аннамуратову Мухаббат Шермановну - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Беруний агро пилла» Берунийского района, Республика Каракалпакстан

Арутюниву Ирину Владимировну - заместителя директора по учебной работе специализированной средней общеобразовательной школы № 1 города Наманганы, Наманганская область

Беликову Гулнор Усмановну - специалиста по безопасности полетов и анализу полетной информации акционерного общества «Uzbekistan Airways»

Бобёрову Ферузу Файзисовну - актрису Узбекского национального академического драматического театра

Дементенко Людмилу Ивановну - главного специалиста государственного унитарного предприятия «Региональная геология» Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам Республики Узбекистан

Джураеву Гулчехру Садиковну - члена Союза писателей Узбекистана, поэтессы

Жумаеву Светлану Петровну - учителя русского языка и литературы средней общеобразовательной школы № 20 Музрабатского района, Сурхандарьянская область

Жураеву Озоду Абдурахимовну - руководителя профессиональной управляющей компании «Хумо Зилола барҳаёт» города Навои, Навоийская область

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИЕЙ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ

В целях поддержки женщин нашей страны, осуществления их надежд и устремлений, достойного стимулирования девушек, которые своим талантом и образцовой деятельностью являются примером для молодежи, реализуют свои способности и возможности в разных сферах и отраслях, выдвигают на основе своих глубоких знаний и высокого интеллектуального потенциала важные идеи и инициативы, проявляют активность в общественной жизни:

1. Одобрить предложения Комиссии по Государственной премии широко освещать образцовую деятельность, уникальные способности и достижения лауреатов Государственной премии имени Зульфии.

2. Вручить лауреатам Государственной премии имени Зульфии дипломы и нагрудные знаки на торжествах, проводимых в связи с празднованием Международного женского дня - 8 Марта.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
5 марта 2022 года.

(Список лауреатов
Государственной премии
имени Зульфии
читайте на 2-й стр.)

Курсом реформ



РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЫ И НОВЫЕ ЗАДАЧИ: ПОВЫСИТЬ ОХВАТ И ИСКОРЕНИТЬ КОРРУПЦИЮ

В частности, на пересмотр подходит к организации деятельности отечественных дошкольных организаций направлены силы опытных специалистов, в том числе из-за рубежа. Как результат - растет процент охвата воспитанием и обучением дошкольников, искоренены факты коррупции при приеме детей в сады, должным образом наложены системы медобслуживания и питания.

Прорывным событием в сфере стало принятие в 2019 году Закона «О дошкольном образовании и воспитании». Цель - обеспечить всем детям Республики равные возможности, защитить их право на обязательную годичную подготовку к общему среднему образованию. Благодаря прочной правовой базе осуществлять реформы гораздо проще и эффективнее. Так, за счет определения четкого плана действий за несколько лет удалось заложить прочный фундамент работы по разным направлениям: строительству новых ДОО; внедрению механизмов государственно-частного партнерства; расширению международного сотрудничества; подготовке и переподготовке кадров для сферы. Кроме того, для определения приоритетных направлений реформирования системы и поднятия на новый уровень процесса обеспечения равноправного

доступа детей к качественным знаниям глава государства утвердил Концепцию развития системы дошкольного образования Республики Узбекистан до 2030 года.

По данным профильного министерства, благодаря вовлечению в систему частного сектора количества негосударственных ДОО увеличилось с 250 в 2017-м до 21 230 к настоящему моменту. Помимо прочего, 56 процентов детей, посещающих сады, организованные на основе ГЧП, - из семей, нуждающихся в социальной поддержке. Их родительская плата не превышает суммы, установленной для государственных детсадов на льготных условиях. Кроме того, на их создание направлены льготные кредитные средства в размере 2,2 трлн сумов. В результате 32 процента детей, охваченных дошкольным образованием, получают его в негосударственных учреждениях.

(Окончание на 3-й стр.)

Глава государства не раз говорил: образование - жизненно важное направление, которое лежит в основе всех созидательных реформ в государстве. Устойчивость в этом секторе обеспечивает экономический рост. И не секрет, что ряд системных проблем в области подготовки детей к школе сохранялся в Узбекистане на протяжении долгого времени. Но за сравнительно небольшой период удалось реализовать немало проектов, направленных на обеспечение маленьких

граждан качественными воспитанием и образованием.

Следующим шагом в сфере образования станет создание единой базы данных о детях, находящихся в учреждениях дошкольного образования. Цель - определение приоритетных направлений реформирования системы и поднятия на новый уровень про-

Сотрудничество

ПЕРСПЕКТИВЫ ТОРГОВО- ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА УЗБЕКИСТАНА С ПАКИСТАНОМ

Юрий Кутбитдинов.
Главный научный сотрудник Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

В последние годы Узбекистан заметно активизировал сотрудничество не только с традиционными торговыми партнерами, но и со странами, которые играют ключевую роль в реализации нашей страны крупных инфраструктурных проектов, связанных с выходом на новые экспортные рынки. В числе таких стран особое место занимает Пакистан - вторая по численности населения страна в Южной Азии с большим потенциалом экономического развития, при участии которой Узбекистан планирует реализовать амбициозный проект по строительству трансфганского железнодорожного маршрута.

Государственный визит

Составившийся 3-4 марта 2022 года государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Пакистан открыл новые перспективы для расширения между странами многостороннего сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, транспортной,

туристической областях, а также на уровне отдельных регионов.

В рамках визита подписано порядка десяти документов о сотрудничестве в разных областях, в том числе Соглашение о преференциальной торговле, которое расширит возможности для наращивания объемов взаимной торговли. Как отметил

на переговорах глава нашего государства, имеются все возможности увеличить в ближайшее время взаимный товарооборот до 500 млн долларов, а в перспективе довести его до одного млрд долларов.

Важный характер имеют достигнутые договоренности о дальнейшем продвижении проекта

по строительству железнодорожной линии Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар, которая создаст самый близкий, дешевый и безопасный коридор, соединяющий Пакистан с Центральной Азией, а Узбекистан - с пакистанскими портами «Карачи», «Гладар» и «Касим».

(Окончание на 3-й стр.)

Женщина в профессии

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА - ЛИЦО ЖЕНСКОГО СПОРТА

Дилфуз Гулямова.
«Правда Востока».

Света всегда проявляла интерес к художественной гимнастике: и когда училась на фахкулете физического воспитания Ворошиловградского педагогического института (ныне - Луганский государственный педагогический университет), и когда работала преподавателем физкультуры в школе в поселке Зафарабад Бухарской области, куда в 1980 году приехала вслед за мужем. В 22 года Светлана начала тренировать детей в школьной секции спортивной гимнастики и акробатики, которую сама организовала, но не расставалась с мечтой всей своей жизни - стать наставницей «художниц».

Сегодня она Светлана Базаровой - тренер-преподаватель специализированной детско-юношеской спортивной школы гимнастики при Федерации художественной гимнастики Навоийской области - говорит не иначе как о профессионале. И не только из уважения к возрасту (в апреле исполняется 62 года),

но и потому, что она была первым наставником мастера международного класса по художественной гимнастике навоийки Севары Сафоевой, которая в составе национальной сборной страны выступала на XXXII летних Олимпийских играх в Японии и свои первые шаги в профессиональной карьере делала

в зафарабадской ДЮСШ под началом тренера Базаровой.

Сама Светлана Ивановна в детстве занималась спортивной гимнастикой у известного украинского тренера, мастера спорта Константина Расситского. С теплотой вспоминает, как выступления на местных городских соревнованиях отмечались призовыми местами и радостью побед. Совсем как сегодня у трех четырехлетних девчушек, которые выходят на ковер и получают за победу заслуженные награды. Для них организуются немало спортивных мероприятий разного уровня и статуса. К окончанию общебразовательной школы Света выполнила разряд кандидата в мастера спорта по спортивной гимнастике.

(Окончание на 4-й стр.)



Указ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ В СВЯЗИ
С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ - 8 МАРТА

◀ (Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Кучкорову **Лобар Ибодуллаевну** - директора средней общеобразовательной школы № 28 Янгиарыкского района, Хорезмская областьНурматову **Мукарам Ахмедовну** - начальника Управления по укреплению семейных ценностей Министерства по поддержке махалли и семьям Республики УзбекистанПайзиеву **Гузал Ревавну** - артиста драмы Государственного драматического театра УзбекистанаРузаеву **Хуршеду Раджабовну** - члена Бухарского районного отдела ассоциации «Хунарманд», мастера золотого шитья, Бухарская областьСатторову **Мухаён Жияновну** - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Bañorüg gullar» Ташкентского района, Ферганская областьХалимову **Мастуре Урунбаевну** - руководителя инновационного проекта Научно-исследовательского института овощебахчевых культур и картофеляХлебникову **Тамару Владимировну** - руководителя хорового коллектива «Фархия» центра культуры № 14 Чиланзарского района, город ТашкентШамсиеву **Норбуви Солиевну** - председателя схода граждан махалли «Олимазор» города Джизака, Джизакская областьЭргашеву **Дилором** - главного редактора издательства «Машраб», Наманганская областьЮсупову **Дилновоз Рахмоновну** - профессора кафедры истории узбекской литературы и фольклора Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы

орденом

«Соғлом авлод учун» I степени

Шодиеву **Раъно Одиловну** - директора Центра молодежи и детей с ограниченными возможностями Союза молодежи Узбекистана

орденом

«Соғлом авлод учун» II степени

Бабаназарову **Мазрифат Турдиевну** - заведующую дошкольным образовательным учреждением № 13 Шурчинского района, Сурхандарьинская областьГладкову **Татьяну Сергеевну** - главного тренера по легкой атлетике Самаркандского колледжа олимпийского резерва, Самаркандская областьИсмаилову **Зулфию** - директора Ханкинского районного спортивного центра «Келажаги баркамол авлод болалари» Мирзабадского района, Сурхандарьинская областьМуратову **Тойгул Кучеровну** - руководителя семинарского дома «Келажаги баркамол авлод болалари» Мирзабадского района, Сурхандарьинская областьНосирову **Муаззамхон Урмонбековну** - директора детского городка города Андижана, Андижанская областьОбидову **Шахло Валиевну** - воспитателя семинарского детского дома № 2 Китабского района, Кашкадарьинская областьКашаеву **Мавлуду Юсупову** - воспитателя дошкольного образовательного учреждения № 13 Пахтакорского района, Джизакская областьМуратову **Тойгул Кучеровну** - руководителя семинарского дома «Келажаги баркамол авлод болалари» Мирзабадского района, Сурхандарьинская областьНасирову **Муаззамхон Урмонбековну** - директора детского городка города Андижана, Андижанская областьХаликову **Дилфузу Анваровну** - руководителя семинарского детского дома «Ширин меҳмим» города Нурафшана, Ташкентская областьХамраеву **Зулфию Джавлановну** - директора Государственного театра юного зрителя УзбекистанаХамроеву **Махфузу Исломовну** - директора Навоийского областного центра «Она ба бола скрининг»

орденом

«Саломатлик» I степени

Таджибаеву **Юлдуз** - профессора кафедры онкологии Центра развития профессиональной квалификации медицинских работников

орденом «Саломатлик» II степени

Рахманкулову **Наргизу Саттаровну** - старшую медсестру отделения реанимации № 2 Республиканской специализированной больницы «Зангиота-2»Юлдашеву **Мухаббат Равшановну** - управляющую частным предприятием «Trast Med Farm» Каршинского района, Кашкадарьинская областьЮлдашеву **Сайду Анваровну** - заведующую отделением анестезиологии и реанимации детской клинической больницы № 1 города Ташкента

медалью «Соғлом турмуш»

Ахмадалиеву **Гулчехру Исламгуловну** - старшую медсестру детского отделения Наманганского районного медицинского объединения, Наманганская областьМаксадова **Зухраxon Каҳрамон кизи** - студентка 2-го курса Каракалпакского государственного университетаОринаева **Еркинай Куанишбай кизи** - студентка 4-го курса Нукусского государственного педагогического институтаЗайнобиддинова **Дурданобегим Сарваржон кизи** - студентка 6-го курса Андижанского государственного медицинского институтаМашрабова **Муҳлиса Алижон кизи** - студентка 2-го курса Андижанского государственного университетаДавлатова **Нафсат Фуркат кизи** - студентка 4-го курса Университета журналистики и масовых коммуникаций Узбекистана (Бухарская область)Шоназарова **Муштарий Бегим Шавкатовна** - ученица 11-го класса средней общеобразовательной школы № 2 города Бухары Бухарской областиАбдувалиева **Азиза Фарҳод кизи** - учащаяся 2-го курса академического лицея при Ташкентском педиатрическом медицинском институте (Джизакская область)Баҳодирова **Севара Баҳодир кизи** - студентка 2-го курса Ташкентского государственного университета востоковедения (Джизакская область)Гуччиева **Роҳилабон Абдураҳмон кизи** - студентка 3-го курса Узбекского государственного университета мировых языков (Кашкадарьинская область)Курбонова **Офтобийм Ҳусниддиновна** - ассистентка кафедры Каршинского инженерно-экономического институтаМуродуллаева **Юлдуз Бехзод кизи** - ученица 11-го класса Навоийской специализированной школы культуры Навоийской областиСайфуллаева **Гулҳаҳи Иҳтиёр кизи** - старший преподаватель кафедры Навоийского государственного педагогического институтаАхмадалиева **Нилуғар Қобулжон кизи** - студентка 4-го курса Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода (Наманганская область)Жураева **Гулчехраҳон Зокиржон кизи** - студентка 4-го курса Государственной консерватории Узбекистана (Наманганская область)Оризукова **Хилода Фазилиддин кизи** - студентка 3-го курса Государственной консерватории Узбекистана (Самаркандская область)Халирова **Махбуба Аскарали кизи** - ученица 12-го класса специализированной школы для слабовидящих детей № 59 города Самарканда Самаркандской областиАбдунабирова **Фарангиз Одилжон кизи** - учащаяся 11-го класса Гулистанского колледжа олимпийского резерва Сырдарьинской областиСайфуллаева **Гулҳаҳи Иҳтиёр кизи** - старший преподаватель кафедры Ташкентского государственного педагогического институтаМасалимову **Найилю Мансуровну** - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Med Torg Invest» Паркентского района, Ташкентская областьМатмуратову **Муқаддас Каримовну** - начальника Гурленского районного телекоммуникационного узла, Хорезмская областьМахкамову **Нигору Мадаминжоновну** - бригадира производственного цеха общества с ограниченной ответственностью «Peng Sheng Shoes» Сырдарьинского района, Сырдарьинская областьМирзаеву **Гулшан Баҳтиёровну** - председателя Нурабадского районного отдела ассоциации «Гадбиркор аёл», Самаркандская областьНасирдинову **Нодирахон Абдуғаппаровну** - руководителя семинарского предприятия «Palma Citrus» города Андижана, Андижанская областьНасридинову **Махмуду Баҳридиновну** - председателя схода граждан махалли «Чаманзор» города Наманганы, Наманганская областьОлимову **Рано Юлдашева** - ведущего инженера дирекции рудника «Ёшлик-1» акционерного общества «Алмаликский горно-металлургический комбинат», Ташкентская областьОмар-Мун **Ясмину Халидовну** - студентку Узбекского национального института музыкального искусства имени Юнуса РаджабиОтамуратову **Надиру Камилжановну** - члена Ургенчского районного отдела ассоциации «Хунарманд», мастера золотого шитья, Хорезмская областьРозиеву **Хосият Аллаевну** - заведующую библиотекой для слепых Миришкорского района, Кашкадарьинская областьСултанову **Дилобар Колмуродовну** - санитарку женского дома-интерната для лиц с инвалидностью «Муруват» Шахризабский района, Кашкадарьинская областьТешабоеву **Барнохон Ҳурбоевну** - члена Андижанского областного управления ассоциации «Хунарманд», плетельщицы корзинТурсунову **Санобархон Эргашевну** - владельца частного приемадебного земельного участка в Куштепинском районе, Ферганской областиУсмонову **Дилнозу Ҳамракуловну** - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Гулистан лимон экспорт» Баяутского района, Сырдарьинская областьФайзиеву **Дилорон Нуридиновну** - учредителя общества с ограниченной ответственностью «Файз қурилиш моллари» города Бухары, Бухарская областьФармонову **Нағису Шукуринову** - артиста-солиста ансамбля «Мақом» имени Юнуса Раджаби Центра узбекского национального искусства макомаФозилову **Гулнору Яшиновну** - микробиолога общества с ограниченной ответственностью «Темир Med Farm» Сырдарьинского района, Сырдарьинская областьХабирову **Дилшору Алимовну** - помощнику главного имама Алмазарского района по делам женщин, главную отыюн, город ТашкентХайитову **Ферузу Турибаевну** - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Qo‘ui Chirchiq Agro Biznes» Куйичирчикского района, Ташкентская областьХакимову **Сабину Муратовну** - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Toхирек сифат савдо» Тайлакского района, Самаркандская областьХамдамову **Дилафуз Баратуллаевну** - директора творческой школы имени Хамида Алимджана и Зульфии города Джизака, Джизакская областьХашимову **Муқаддасхон Адҳамжановну** - члена Маргиланского городского отдела ассоциации «Хунарманд», мастера зонгы тобиетайи, Ферганская областьХолову **Максуду Асатовну** - главного инженера общества с ограниченной ответственностью «Темур мусаффо қурилиш» Каттакурганского района, Самаркандская областьХудайкулову **Фарогат Мусурмонову** - начальника отдела пропаганды литературы и организации мероприятий Союза писателей УзбекистанаШарипову **Гулнору Таджибаевну** - бригадира отдела санитарной очистки управления благоустройства Сергелийского района, город ТашкентЭргашеву **Матлубу Қодировну** - прядильщицу отдела прядения и намотки иностранного предприятия «Papfen» Папского района, Наманганская областьЮнусову **Гулнору Абдулатибовну** - старшего редактора группы репортёров службы «Президентский «POOL» телеканала «O‘zbekiston 24» Национальной телерадиокомпании УзбекистанаПриложение
к постановлению Президента Республики Узбекистан
от «5» марта 2022 года № ПП-155Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВГород Ташкент,
5 марта 2022 года.С П И С О К
лауреатов Государственной премии имени Зульфии

- Абдувалиева Азиза Фарҳод кизи - учащаяся 2-го курса академического лицея при Ташкентском педиатрическом медицинском институте (Джизакская область)
- Баҳодирова Севара Баҳодир кизи - студентка 2-го курса Ташкентского государственного университета востоковедения (Джизакская область)
- Гуччиева Роҳилабон Абдураҳмон кизи - студентка 3-го курса Узбекского государственного университета мировых языков (Кашкадарьинская область)
- Курбонова Офтобийм Ҳусниддиновна - ассистентка кафедры Каршинского инженерно-экономического института
- Муродуллаева Юлдуз Бехзод кизи - ученица 11-го класса Навоийской специализированной школы культуры Навоийской области
- Сайфуллаева Гулҳаҳи Иҳтиёр кизи - старший преподаватель кафедры Ташкентского государственного педагогического института
- Ахмадалиева Нилуғар Қобулжон кизи - студентка 4-го курса Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода (Наманганская область)
- Жураева Гулчехраҳон Зокиржон кизи - студентка 4-го курса Государственной консерватории Узбекистана (Самаркандская область)
- Халирова Махбуба Аскарали кизи - ученица 12-го класса специализированной школы для слабовидящих детей № 59 города Самарканда Самаркандской области
- Абдунабирова Фарангиз Одилжон кизи - учащаяся 11-го класса Гулистанского колледжа олимпийского резерва Сырдарьинской области
- Сайфуллаева Гулҳаҳи Иҳтиёр кизи -

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В мае прошлого года Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по вопросам расширения охвата дошкольными образовательными учреждениями в регионах. Тогда глава государства подверг критике работу по увеличению охвата в отдельных регионах страны. Отмечалось, что в 2021-2022 годах запланировано организовать в отдаленных населенных пунктах 23 районах республики 50 новых ДОО. Для размещения были отобраны 50 махаллей с самым низким уровнем охвата, где проживают более 250 малышей.

Существующую проблему можно искоренить путем возведения новых детских садов. Так, благодаря осуществлению строительно-ремонтных работ на 142 объектах в рамках инвестиционных программ дополнительно создано более 73 тысяч мест, 12 395 из которых - в 2021 году. Увеличению охвата также служит проект «Акльой». Эта инициатива показала высокую эффективность. Она представляет собой альтернативный вид бесплатного дошкольного образования, предоставляемого детям из социально незащищенных семей, а также тех, кто проживает в отдаленной местности.

Благодаря проекту «Акльой» в 142 махаллях страны сформировано 387 мобильных групп на базе 65 переоборудованных автобусов. К этому моменту они охватывают порядка семи тысяч детей. А в Наманганской и Хорезмской областях совместно с ЮНИСЕФ МДО в экспериментально-испытательном порядке внедряет альтернативную форму воспитания и обучения. Так, здесь созданы восемь дошкольных образовательных групп разного возраста с охватом в общей сложности 400 детей.

С учетом того, что прирост населения в Узбекистане достаточно динамичен,

особенно важным становится создание новых ДОО. Обеспечить детей качественными воспитанием и образованием - значит внести вклад в будущее впечатления от учебного процесса. И здесь особую актуальность приобретает внедрение передовых подходов, а именно ИКТ. На современном этапе развития это просто необходимо.

Важное место занимает использование педагогами современных развивающих технологий (ориентированных на специфику возраста и интересов детей),

излагать мысли и выражать чувства. Другая задача - вызвать у малыша исключительно положительные эмоции и хорошие впечатления от учебного процесса. И здесь особую актуальность приобретает внедрение передовых подходов, а именно ИКТ. На современном этапе развития это просто необходимо.

Учебный период, и вовсе самый важный в развитии личности: 70 процентов информации, полученной в этом возрасте, человек использует на протяжении всей жизни. Поэтому в учебные программы дошкольных организаций сейчас включены дидактические материалы и развивающие мышления игры.

Стоят задача организовать учебно-воспитательный процесс таким образом, чтобы каждый ребенок имел возможность удовлетворять свои потребности в знаниях и развивать имеющиеся способности, сохранив при этом индивидуальность. Так, предъявляются обновленные требования к воспитателям: они должны уметь создать условия для принятия ребенком самостоятельных решений, научить его правильно

стартовать в жизни.



которые обозначены в Государственной учебной программе «Илк кадам». В рамках реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы намечено продолжить работу по организации предметно-пространственной среды, стимулирующей коммуникативную, игровую, познавательную, физическую и другие виды активности ребенка.

Инклюзивность - важная часть всей цепочки непрерывного образования.



Фото Тимура Кайсарова.

в трех регионах страны в экспериментально-апробационной форме будет организована деятельность дошкольного образовательного кластера с участием вузов. Ряд важных мер предусмотрен в части борьбы с коррупцией. Намечено создать единую информационную систему на основе биометрической идентификации физического лица в целях предупреждения финансовых нарушений и незаконных проявлений в системе дошкольного образования.

детям с ограниченными возможностями.

В 2021 году все многопрофильные специализированные государственные дошкольные образовательные организации страны были обеспечены современным реабилитационным оборудованием. А для обеспечения качества деятельности специализированных ДОО, оказания им всесторонней помощи начата реализация специальной программы оснащения, инициированной Министерством дошкольного образования и финансируемой из Фонда развития дошкольного образования. В рамках нее 17 многопрофильных специализированных ДОО столицы получили дидактические материалы, специальные игрушки и прочие принадлежности, которые сделают коррекционно-педагогические и реабилитационные процедуры максимально эффективными.

Говоря о проделанной работе, специалисты сферы, конечно же, упоминают о планах на перспективу. Так, Стратегии развития обозначен ряд мер, направленных на совершенствование системы дошкольного образования. Их конечная цель - повысить охват до не менее 80 процентов.

В частности, в нынешнем году стоит задача повысить охват с нынешних 67 процента до не менее 70,7 процента, - говорит заместитель министра дошкольного образования Республики Узбекистан Узбекий Бегимкулов. - Уже концу 2022/2023 учебного года планируем довести до 90 процентов уровень охвата детей в возрасте шести лет системой дошкольной подготовки. Достичь таких показателей поможет создание 1,3 тысячи ДОО путем привлечения средств частного сектора в систему дошкольного образования. Помимо прочего, в числе наших приоритетных задач - пересмотр форм и методик повышения квалификации работников сферы на основе международного опыта. Вместе с тем на базе педагогических колледжей

в текущем году будут построены 24 государственные ДОО, а 152 объекта реконструируют в рамках инвестиционных и других программ. Вместе с тем запланирован запуск 42 мобильных групп и разработка новых альтернативных форм обучения. Начинается также внедрение онлайн-платформы приема и обработки тендерных предложений с целью совершенствования системы аутсорсингового обслуживания в государственных дошкольных образовательных организациях. Также в текущем году ожидается поэтапное увеличение заработной платы сотрудников системы дошкольного образования.

Перед сферой стоят масштабные задачи. Предстоит большой объем работы. Ведь по инициативе Президента Шавката Мирзиёева мы приступили к формированию фундамента новой эпохи - третьего Ренессанса, характерными признаками которого являются духовность, стремление к просвещению, новым знаниям и высоким гуманистическим ценностям. И роль системы образования в этом процессе нельзя переоценить. В такой важный период нашей стране очень нужны профессионалы, и надлежащее обучение и воспитание детей раннего возраста служат значительным капиталом в будущее.

В настоящее время в экспортном Узбекистаном в Пакистан продукция (бобовые овощи и хлопковая пряжа) меньше добавленной стоимости, чем в продукции, которую Пакистан экспортирует в Узбекистан (лекарственные средства).

Учитывая, что экспорт Узбекистана и Пакистана имеет схожую структуру, которая включает в основном текстильную и сельскохозяйственную продукцию, в целях увеличения объемов взаимного товарооборота необходимо создавать совместные производственные единицы для экспорта готовой продукции на рынки третьих стран.

В частности, с учетом развитой в Пакистане текстильной отрасли и наложенных рынков сбыта, а также наличия своего известного бренда целесообразно создавать в Узбекистане совместные производства готовой текстильной продукции для последующего экспорта (возможно, под пакистанским брендом) в третьи страны.

Такие же перспективы имеются в налаживании совместных производств по выпуску кожаных изделий. Так, Пакистан является пятым в мире экспортёром кожаной одежды (экспорт порядка 600 млн долларов).

Следует отметить, что Узбекистан в 2021-м получил статус бенефициара Всеобщей системы преференций Евросоюза (GSP+). Опыт Пакистана по выгодному использованию такого статуса был бы для наших экспортёров полезным. Пакистан - бенефициар GSP+ с 2014 года и выгодно использует его в торговле с ЕС, на рынки которого приходится 14 процентов товарооборота и 34 процента (около 6 млрд долларов) экспорта данной республики.

С учетом развития в Узбекистане фармацевтической отрасли перспективное направление - налаживание в нашей стране совместно с Пакистаном производства (при необходимости - на основе пакистанского сырья) той группы лекарственных средств, которые выпускаются в Пакистане и пользуются спросом как на внутреннем, так и на внешних рынках.

* * *

Стратегией развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы предусматривается повышение экспортного потенциала республики и доведение объемов экспорта в 2026 году до 30 млрд долларов.

В целях выполнения поставленных в Стратегии развития целей по наращиванию объемов экспорта предусматривается увеличение доли готовой продукции и полуфабрикатов в структуре экспорта в 3,3 раза и расширение экспорта готовой продукции в европейские страны в рамках системы GSP+.

Стратегией развития также предусматривается развитие экспортного потенциала отраслей местной промышленности путем максимального задействования имеющихся возможностей и увеличение объема производства продукции текстильной промышленности в два раза, кожевенно-обувной и фармацевтической - в три раза, доведение уровня обеспечения внутреннего рынка отечественными лекарственными средствами до 80 процентов.

В связи с этим дальнейшее расширение многостороннего сотрудничества Узбекистана с Пакистаном, особенно в транспортной сфере, развитии текстильной, кожевенной, фармацевтической и других экспортно-ориентированных отраслей экономики, будет способствовать достижению целей, поставленных в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, а также укреплению взаимосвязанности между странами Центральной и Южной Азии.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЫ И НОВЫЕ ЗАДАЧИ: ПОВЫСИТЬ ОХВАТ И ИСКОРЕНИТЬ КОРРУПЦИЮ



ПЕРСПЕКТИВЫ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА УЗБЕКИСТАНА С ПАКИСТАНОМ

В преддверии визита в Исламабаде состоялся бизнес-форум, в рамках которого подписано около 60 инвестиционных и торговых соглашений на 800 млн долларов. В частности, достигнуты договоренности об углублении промышленной кооперации в таких ключевых направлениях, как фармацевтика, текстильная, кожевенно-обувная, пищевая промышленность, сельское хозяйство, строительство, банковско-финансовый сектор и не только.

По итогам переговоров на высшем уровне Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Пакистана Имран Хан подписали Совместную декларацию о дальнейших шагах по развитию стратегического партнерства между двумя странами.

В рамках визита Президента Узбекистана 4 марта прошел встречу с представителями крупного бизнеса Пакистана и призвал их наращивать портфель совместных проектов. Во встрече приняли участие главы таких пакистанских компаний, как «Нишат Групп», «Гетз Фарма», «Пирамид Ложистикс», «Эжаз Групп», «АКД Групп», «Вах Нобель Групп», «Нажиб Файбр», «Сапфир Групп» и других, совокупные активы которых составляют свыше 40 млрд долларов.

Поступательное развитие диалога на высшем уровне

Государственный визит Президента Узбекистана в Пакистан стал продолжением начатого в 2021-м двустороннего диалога на высшем уровне. Так, в течение прошлого года глава нашего государства трижды встречался с Премьер-министром Пакистана, что вывело двусторонние отношения на новый уровень стратегического партнерства.

В ходе первой встречи 14 апреля 2021-го в режиме видеоконференции достигнуты договоренности по принятию дополнительных мер для продвижения приоритетных проектов в области транспорта и транзита, а также формированию благоприятных условий для наращивания товарооборота и усиления производственной кооперации.

Первый официальный визит Премьер-министра Пакистана в Узбекистан состоялся в середине июля 2021 года, в рамках которого он принял также участие в международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

В ходе состоявшихся в Ташкенте переговоров рассмотрены новые точки роста и возможности для партнерства, в том числе по реализации совместных проектов в сельском хозяйстве, сеноводстве и животноводстве, машиностроении и строительстве, фармацевтике и химии, легкой промышленности и других приоритетных сферах, а также достигнуты договоренности по установлению прямых связей между регионами двух стран.

Лидеры двух стран выразили намерение увеличить взаимный товарооборот и ускорить принятие Соглашения о преференциальной торговле, подробно рассмотрели также вопрос строительства железной дороги Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар.

В преддверии визита Премьер-министра Пакистана в Узбекистан в Ташкенте проведен бизнес-форум, на котором достигнуты договоренности по конкретным проектам на сумму более 500 млн долларов.

Инвестиционное сотрудничество между странами также успешно развивается. В настоящее время в Узбекистане действуют 177 предприятий, созданных при участии пакистанских инвесторов, из них 40 открыты в прошлом году.

На мероприятиях по открытию зимних Олимпийских игр в Пекине глава нашего государства 5 февраля 2022 года провел четвертую встречу с Премьер-министром Пакистана, в ходе которой

рассмотрены результаты практической реализации ранее достигнутых договоренностей и поддержке совместных деловых инициатив и перспективных инвестиционных проектов.

Экономический потенциал Пакистана

Пакистан является развивающейся аграрно-индустриальной страной с большим потенциалом для развития экономики благодаря своим людским и природным ресурсам, выгодному географическому расположению, позволяющему развивать международные транспортные коридоры путем использования собственных морских портов.

В Южной Азии Пакистан занимает третье место по объему экономики: ВВП порядка 300 млрд долларов. Основу экономики Пакистана составляют малые и средние предприятия, численность которых порядка 5,23 млн единиц. Они обеспечивают работой более 65,5 млн человек, создают около 40 процентов ВВП и 25 - экспорт.

По ВВП по паритету покупательской способности (ППС) Пакистан занимает второе место в регионе с показателем в 1,2 трлн долларов. При этом ВВП по ППС на душу населения составляет порядка 5200 долларов.

В докладе Всемирного банка (январь 2022-го) прогнозируется рост ВВП Пакистана в этом году - на 3,4 процента и в 2023-м - на четыре.

Торгово-экономическое сотрудничество Узбекистана с Пакистаном

Во взаимной торговле с Пакистаном имеется значительный нереализованный экспортный

объема экспорта), а также хлопковая пряжа - 59,2 млн (46). При этом наблюдаются рост показателей по экспорту пряжи и снижение по бобовым овощам.

В импорте Узбекистана из Пакистана основную долю составили картофель на 21,6 млн долларов (42 процента от объема импорта) и лекарственные

средства на 18,8 млн (37).

Инвестиционное сотрудничество между странами также успешно развивается. В настоящее время в Узбекистане действуют 177 предприятий, созданных при участии пакистанских инвесторов, из них 40 открыты в прошлом году.

Транспортная сфера

Одно из основных препятствий для увеличения торговли между Узбекистаном и Пакистаном, а также другими странами Южной Азии - отсутствие прямого железнодорожного сообщения.

В связи с этим Узбекистан заинтересован в реализации при участии Пакистана проекта строительства железной дороги Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар, который создаст между странами короткий и экономичный транспортный коридор.

По ВВП по паритету покупательской способности (ППС) Пакистан занимает второе место в регионе с показателем в 1,2 трлн долларов. При этом ВВП по ППС на душу населения составляет порядка 5200 долларов.

В докладе Всемирного банка (январь 2022-го) прогнозируется рост ВВП Пакистана в этом году - на 3,4 процента и в 2023-м - на четыре.

Торгово-экономическое сотрудничество Узбекистана с Пакистаном

Во взаимной торговле с Пакистаном имеется значительный нереализованный экспортный

объема полотна - 94 млн, автобусы - 88 млн, грузовики - 181 млн и не только.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА - ЛИЦО ЖЕНСКОГО СПОРТА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Достичь высоких результатов, между прочим, очень сложно. И дело не только в таланте, но и удаче. Гимнастика, особенно художественная, - субъективный вид спорта, в котором нужно выступить так, чтобы даже самый строгий судья не нашел, к чему придраться. Редко, прийдя в секцию к любому тренеру, юный спортсмен может сразу состояться у первого учителя и дорости до более высокого уровня. Тренер должен уметь передавать детям более мощным наставникам, которые работают именно на высшие спортивные достижения, тем самым представить им «зеленый» коридор в большой профессиональный спорт и дать возможность войти в когорту избранных, в случае с С. Сафоевой.

Фигура, природный талант, трудолюбие, пластика - все это присутствовало в девочке из сельской провинции Навбахорского района Навоийской области. Выступая на поселковых и первенствах города Навои, Севара стала показывать достойные внимания специалистов спортивные результаты. В 2011 году подающая надежды гимнастка по рекомендации своего наставника Светланы Базаровой перешла в республиканскую специализированную детскую-юношескую спортивную школу олимпийского резерва по гимнастике, успешно пройдя все тесты. Через два года Сафоева вошла в национальную сборную страны, выступая

за которую начала записывать в свой актив одну победу за другой в Гран-при, кубковых состязаниях, в том числе на этапе Кубка мира, прошедшего весной прошлого года в Ташкенте, XII чемпионата Азии среди сеньорок.

В семилетнем возрасте юная Света Бараш (девочка фамилия Базаровой) точно знала, что, когда вырастет, непременно станет спортивным наставником. Ей всегда хотелось реализовать себя в тренерской работе, что у нее и получилось: гимнастика стала не просто целью, но смыслом и любовью всей жизни.

- Хорошие достижения в спорте - это большой труд и серьезная работа. В нашем виде очень многое зависит от таланта, упорства и трудолюбия ребенка, - говорит Светлана Базарова. - Добавьте к этому мудрость и терпеливость тренера, который умеет ждать, когда спортсмен начнет показывать достойные результаты. Также в становлении будущего спортсмена велика роль родителей, которые готовы посвятить свою жизнь и спорту, и ребенку. Известная фраза о том, что «За каждым чемпионом стоит сильная мама!», как раз об этом. Благодаря

предоставленным возможностям наши воспитанники развиваются всесторонне. А вместе с ними растем и мы.

Долгие шестнадцать лет Светлана Базарова преподавала в общеобразовательной школе. И когда поступило предложение совмещать тренерскую работу в ДЮСШ Объединенного профсоюзного комитета Рудоуправления № 5 НГМК, с радостью согласилась войти в штаб наставников секции по художественной гимнастике спортивной школы в Зафарабаде. Обучение детей вела параллельно с повышением собственного профессионального мастерства. Большую помощь в этом деле, по словам Светланы Ивановны, оказали заслуженный тренер-преподаватель по художественной гимнастике Валентина Шевченко и ее коллеги по тренерской деятельности из Бухарской области Римма Хохлова.

Первая группа Светланы Базаровой в качестве тренера-преподавателя детско-юношеской спортивной школы Объединенного профсоюзного комитета Рудоуправления № 5 НГМК состояла из восьми детей. Рассказывает, что за годы ее деятельности учащихся ДЮСШ были постоянными участниками республиканских соревнований, становились призерами в составе сборной команды Навоийской области.

Сегодня у спортсменок, как и их тренеров, есть возможность проявлять себя благодаря действующей инфраструктуре, где дети на бесплатной основе занимаются



разными видами дисциплин. В распоряжении секции художественной гимнастики ДЮСШ ОПК Рудоуправления № 5 АО «НГМК» добротный гимнастический ковер, вмещающий одновременно до двадцати малышей, которым особенно комфортно заниматься в теплом помещении с хорошим освещением, гимнастические предметы, купленные на средства Объединенного профсоюзного комитета предприятия. Для девочек постарше возможность развиваться и повышать профессиональные разряды помогают выездные соревнования на спортивной базе Федерации художественной гимнастики Навоийской области, которая отвечает всем требуемым параметрам. Здесь первоначально был создан лучший не только в области, но и в республике зал, где можно заниматься гимнастическими видами спорта. Достаточно сказать, что здесь тренируется сборная области по художественной гимнастике, а также проводятся соревнования разного уровня (городские, областные и даже республиканские).

В художественной гимнастике всегда ощущалась нехватка специализированных залов. Поэтому, считает Светлана Ивановна, зафарабадским девочкам

надо сказать, в последние годы навоийская школа художественной гимнастики снова выходит на прежний элитный уровень профессиональной подготовки спортсменов. Например, сегодня в ставшем родным для Светланы Ивановны поселке Зафарабад (правда, уже относящемся к Канимекскому району Навоийской области) число занимающихся художественной гимнастикой заметно возросло. А значит, есть из кого выбирать. Многие родители охотно приводят своих дочек в секцию, мечтая, что это поможет им стать в будущем красивыми, знаменитыми и успешными. И даже если потом по каким-то причинам ребенок расстается со спортом и уходит в другую область (например, начинает заниматься национальными танцами), такие полезные навыки, заложенные художественной гимнастикой, как сила воли и духа, терпение и целеустремленность, обеспечивают успех в дальнейшей жизни. Еще более значима польза занятий для здоровья и физического развития. Поэтому художественную гимнастику называют не иначе, как лицом женского спорта.

Навоийская область.

Фото из личного архива Светланы Базаровой.

■ ■ ■ 8 Марта - Международный женский день

ОБРАЗЦОВАЯ ЖИЗНЬ НАСТАВНИКОВ - ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

В Бухаре состоялась встреча, посвященная Международному женскому дню - 8 Марта. Мероприятие было проведено при содействии управлений народного образования и поддержки махалли и старшего поколения, а также областного отделения профсоюза работников образования и науки.

На встречу были приглашены педагоги и наставники, долгие годы проработавшие в системе народного образования, обладательницы почетного звания «Народный учитель Республики Узбекистан». Наставники рассказали об образовом, трудном и славном пути в жизни и профессии.

- Человек должен ставить перед собой высокие цели и двигаться к ним несмотря на трудности, - говорит народный учитель Республики Узбекистан Олия Муродова. - Какую бы профессию человек ни выбирал, он должен стремиться овладеть ею в совершенстве, любить ее, работать над собой. За каждый успех стоит большой труд, который никогда не останется незамеченным. Убедилась в этом, когда каждый день проходила пешком расстояние в 30 километров от Бухары до работы в Джандорском районе. В те годы были проблемы с транспортом. Несмотря на трудности, любила свою работу, школу и учеников. Именно эта любовь помогла мне заслужить признания окружающих, коллектива и учеников.

- Даже в ходисах сказано: «Учись от колыбели до могилы!», - говорит народный учитель Республики Узбекистан Абера Рустамова. - Этой же жизненный принцип, которому учила и своих учеников. Я и сейчас познаю азы науки, хотя мне 70 лет, учусь в медине. Стараюсь расширить свои знания по религии и моральным наукам. Я бы посоветовал всем, кто не прекращает учить. Ибо знания подскажут правильный ответ на любой вопрос. Если вы хотите, чтобы ваша жизнь была красивой и благополучной, то обязательно получайте

глубокие знания. Потому что знания вас возвышают.

- Жизнь - сложная штука и у нее есть свои неизменные, строгие правила, - говорит бывший директор общеобразовательной школы № 9 города Бухары, отличник народного образования Мухиб Сатторова. - В жизни не бывает обратного пути. Поэтому каждый шаг нужно делать осознанно и опираться на совесть, чтобы в один прекрасный день не пришлось стыдиться за прошлое. Человек должен дать что-то полезное для общества. Тогда и окружающие будут вас уважать.

- Я уже 50 лет преподаю физкультуру в общеобразовательной школе № 23 в Бухаре, - говорит народный учитель Республики Узбекистан Наиля Камалова. - Эти годы вспоминаю с гордостью и благодарностью. Человек перестает жить, когда он перестает действовать. Ибо движение каждого шага нужно делать осознанно и опираться на совесть, чтобы в один прекрасный день не пришлось стыдиться за прошлое. Человек должен дать что-то полезное для общества. Тогда и окружающие будут вас уважать.

- Я уже 50 лет преподаю физкультуру в общеобразовательной школе № 23 в Бухаре, - говорит народный учитель Республики Узбекистан Наиля Камалова. - Эти годы вспоминаю с гордостью и благодарностью. Человек перестает жить, когда он перестает действовать. Ибо движение каждого шага нужно делать осознанно и опираться на совесть, чтобы в один прекрасный день не пришлось стыдиться за прошлое. Человек должен дать что-то полезное для общества. Тогда и окружающие будут вас уважать.

Ученики с интересом слушали наставления уважаемых педагогов, а после засыпали их вопросами.

Встреча продолжилась выступлениями участников кружка танца центра «Баркамол авлод», а завершилась встречи поэтические состязания, посвященные творчеству Зульфияханум.

Гостям праздника вручили памятные подарки от организаторов.

3. Комилов.
Корр. УзА.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».



ЗАЩИТНИКИ СИЛЬНЕЕ НАПАДАЮЩИХ?

Чемпионат Узбекистана среди команд суперлиги. Первый тур. «Нефть» - «Коканд-1912» - 1:0, «Олимпик» - «Сурхон» - 0:0, «Навбахор» - «Насаф» - 0:0, «Бунёдкор» - «Согдиана» - 0:0, «Динамо» - «Пахтакор» - 0:2, «Кизилкум» - «Локомотив» - 2:0, «Металлург» - АГМК - 1:0.



Неужели футболисты не соскучились по игре после зимних каникул? Этот вопрос невольно возник у многих болельщиков с окончанием первого тура. Гурманы футбола ожидали пиршество голов, а увидели в семи матчах лишь шесть забитых мячей, два из которых, заметим, побывали в сетке ворот не после продуманных тактических задумок тренеров, изящных финтов либо индивидуального мастерства игроков, а из стандартных положений - пенальти. Сбился прицел у нападающих? Или более надежно действовали защитники?

Конечно, нужно сделать поправку на то, что сезон только начался. Большинство команд провело только первую официальную встречу. Волнение, груз ответственности перед публикой, утраченное взаимодействие или притирка друг к другу на поле, чтобы почувствовать плечо партнера (большинство дружин по существу заново реконструированы), - все это сказалось на качестве игр. Хотя перечисленные факторы не должны быть оправданием. За редким исключением практически все коллективы в межсезонье провели массу товарищеских и контрольных матчей во время зарубежных учебно-тренировочных сборов.

Встреча продолжилась выступлениями участников кружка танца центра «Баркамол авлод», а завершилась встречи поэтические состязания, посвященные творчеству Зульфияханум.

Как известно, Профессиональная футбольная лига - организатор чемпионата - забраковала стадионы в Фергане и Коканде: не соответствовали требованиям регламента по ряду критерии. Поэтому «Нефть», вернувшись в суперлигу, и «Коканд-1912» провели встречу между собой на отличной арене единственного частного клуба «Турон» из

небольшого города Яйпана. Там все соответствовало признанным стандартам.

Тем не менее фанаты коллективов нашли возможность приехать на чужое поле и поддержать своих кумиров. Трибуны заполнили более пяти тысяч зрителей. Третий показатель по посещаемости в первом туре.

Жесткой борьбы было предоставлено. Игроки не жалели ни себя, ни соперников. Недостатки подготовки компенсировали грубыми нарушениями правил. Немало было вынужденных замен из-за травм футболистов. В частности, еще в первом тайме покинул поле один из самых опытных полузащитников «Нефти» Лутфулла Тураев, перешедший из стадиона «Бунёдкора».

Раввзяка матча получилась неожиданной. На последней минуте поединка, после видеопросмотра арбитр Ахрол Рискуллаев назначил пенальти в ворота кокандцев. Так был забит первый мяч в суперлиге.

С нетерпением ожидали дебют ташкентского «Олимпика» в элите отечественного футбола - команды двадцатилетних талантов, перед которыми поставлена цель завоевать лицензию на участие в Олимпиаде-2024 в Париже (Франция). «Олимпик» - единственный клуб, созданный при Национальном олимпийском комитете, в составе которого нет ни одного легионера. А «Сурхон» просто напичкан приезжими и довольно зрелыми мастерами не только из разных весей республики, но и из-за рубежа. Ни одного воспитанника сурхандаринской школы футбола.

Претенденты на звание олимпийцев не дрогнули. Действовали без дрожи в коленях против старших коллег. Соперники примерно в одинаковой степени имели моменты, чтобы открыть счет. Не использовали. Ничья - справедливый исход встречи. Хотя, конечно, тренеры недоволен итогом. Хотели записать в актив три очка, а не один балл.

Яблоко негде было упасть на наманганском стадионе «Марказий». Воочию увидеть матч «Навбахор» и «Насаф» пришли около двадцати тысяч болельщиков. Козаева поля, подогнанные фанатами, имели территориальное преимущество, но и только. Ожидали большего, так как «Навбахор», проведя активную трансферную политику и затратив серьезные средства, укомплектован довольно известными футболистами. «Насаф» же, не обращая внимания на прессинг местных зрителей, привычно использовал выездную тактику игры. Активно контратаковал, но тоже вхолостую. Не ладится у каршиц из «Насафа», не горят глаза у подопечных Рузикула Бердиева. Напомним, накануне во встрече за Суперкубок Узбекистана также ушли с поля без забитого мяча.

«Бунёдкор» - «Согдиана». Просто чудо, что ташкентцы не... выиграли, имея почти тотальное преимущество по всем статистическим показателям. Джизакцы, действуя рационально, порой излишне pragmatically, лишь под занавес встречи показали, что являются действующими серебряными призерами.

В межсезонье впервые организован турнир UFA Women's Cup-2022. Участие в этих соревнованиях приняли девять коллективов. Правда, нововведение, кажется, застало врасплох «Навбахор». Наманганские девушки по непонятным пока причинам не участвовали в подготовительных матчах.

После предварительных встреч в подгруппах стали известны полуфиналисты розыгрыша Кубка АФУ. За выход в финал сыграют «Севинч», перешедший под юрисдикцию «Насафа», с «Бунёдкором», а также «Согдиана» с «Локомотивом».

Отметим, что, сыграв по два матча, вне игры оказались «Сурхон», «Металлург», «Динамо» и АГМК, продемонстрировав удачу подготавливую подготовку к новому сезону. Например, «Сурхон» пропустил шестнадцать (!) безответных мячей во встрече с «Бунёдкором».

Иным теперь стало отношение к национальной женской сборной. Главным тренером назначен специалист из Японии. Сборная страны уже провела первый учебно-тренировочный сбор, в рамках которого сыграла ряд товарищеских матчей. Достигнута договоренность о таких же встречах с одной из самых титулованных сборных в мире - дружиной США. Первый матч состоится 9 апреля в Колумбусе, штат Огайо, а второй - через три дня в Филадельфии, штат Пенсильвания.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 пл. Тираж 3456. Заказ Г-328.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Д